
И        Р
27. мај 2026.
ГОДИНА XX

ЛИСТ ЗАЈЕДНИЧКОГ ВЕЋА ОПШТИНА - ВУКОВАР

ЗВО
БРОЈ: 398

ОТВОРЕНА НОВОИЗГРАЂЕНА 
УПРАВНА ЗГРАДА ФК 
„СЛОГА” БОРОВО

СРПСКИ КУЛТУРНИ ЦЕНТАР 
ОТВОРЕН НА СПАСОВДАН У 
ГРАЧАЦУ

ВУКОВАР: ОДРЖАНО 
ТАКМИЧЕЊЕ У ЗНАЊУ 
НАЦИОНАЛНЕ ГРУПЕ ПРЕДМЕТА

ТАП 011 СПОЈИО ГЕНЕРАЦИЈЕ У ТРПИЊИТАП 011 СПОЈИО ГЕНЕРАЦИЈЕ У ТРПИЊИ
Концерт групе ТАП 011 поводом прославе Дана Заједничког већа општина ВуковарКонцерт групе ТАП 011 поводом прославе Дана Заједничког већа општина Вуковар



2 27. 5. 2026. | ИЗВОР 398АКТУЕЛНО

СВЕЧАНОМ СЕДНИЦОМ СКУПШТИНЕ 23. МАЈА ЗАЈЕДНИЧКО ВЕЋЕ ОПШТИНА ВУКОВАР ОБЕЛЕЖИЛО ЈЕ 29 ГОДИНА 
РАДА И ПОСТОЈАЊА

У ТРПИЊИ СВЕЧАНО ПРОСЛАВЉЕН ДАН ЗВО-a
Свечана седница Скупштине поводом 

обележавања годишњице постојања 
једне кључне институције за српску 

заједницу као што је Заједничко веће општина 
Вуковар одржана је у знаку јединства, напретка 
и очувања дијалога између релевантних 
институција, како у Републици Хрватској, 
тако и Републици Србији. 

Традиционално од почетка обележавања 
Дана ЗВО-а, догађај који претходи седници 
јесте одлазак на вуковарско гробље како би се 
одала почаст Милошу Војновићу, потписнику 
документа којим је основано Заједничко 
веће општина Вуковар. Након потписивања 
Ердутског споразума и успостављања мирне 
реинтеграције основана је и ова институција. 
Са тадашњим  представником Владе РХ  Јуром 
Радићем, Војновић је пре 29 година потписао 
акт којим је успостављен рад Заједничког 
већа општина. 

Централни догађај свечано је обележен 
на седници у Дому културе у Трпињи уз 
присуство бројних узваника из Републике 
Србије, представника српске заједнице 
и друштвено - политичког живота из 
Хрватске, дипломатског кора, Владе РХ и 
представника Српске православне цркве 
на челу са епископом осечкопољским и 
барањским Херувимом. Председник ЗВО-а 
Дејан Дракулић током обраћања истакао 
је задовољство због јачања институције, 
а самим тим и значајног напретка српске 
заједнице на простору њеног деловања. Он 

је поручио да након 29. година институција 
наставља да ради на унапређењу положаја 
српске заједнице, посебно истакавши културне 
и образовне пројекте намењене младима.

- Без обзира што још увек није решено 
до краја формално-правно питање 
регистрације, ЗВО има одређен статус у 
заједници и бележи резултате и већ 29 
година ради и функционише, а постоји 
сарадња са министарствима и државним 
институцијама. Ове године смо потписали 
споразум са Агенцијом за одгој и образовање 
и то говори о томе шта заправо данас ЗВО 
јесте. Што се тиче сегмената деловања ЗВО-а, 
систем образовања који је за нас изузетно 
важан је додатно унапређен. Премда, ни 

остали сегменти као што су култура, медији 
и информисање, привреда и људска права 
нису мање значајни, па тако предлажемо мере 
за унапређење права и пратимо положај и 
процесе који се односе на развој свих осталих 
делова друштвено-политичког живота српске 
заједнице. Изузетно нам је важан однос и 
са нашом матичном земљом и ево, у задње 
време заиста постоји разумевање и могућност 
да Република Србија утиче на неке процесе. 
Једнако тако нам је важна и сарадња са 
институцијама у РХ и заиста се трудимо да 
она буде на максимално добром нивоу иако 
то више зависи и од разумевања оних који 
чине парламентарну већину. Сведоци смо 
данас ситуације да одређени представници 
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парламента говоре против ЗВО-а и СДСС-а и 
то су све изазови са којима се данас носимо, 
али се трудимо да одржимо добре односе и 
са матицом, али и да дајемо свој допринос у 
развоју РХ, односно развоју њених општина 
- рекао је између осталог Дракулић и додао 
да институција, упркос бројним изазовима, 
неће одустати од очувања програма који 
доприносе очувању културног и верског 
идентитета.

Рад ЗВО-а и улагање у развој заједнице 
гостима на седници представљен је и 
десетоминутним филмом у којем су истакнути 
само неки од основних пројектних активности 
које су допринеле инфраструктурном, 
културном и друштвеном напретку. Похвале за 
досадашње успешно реализоване програмске 
активности упутио је и директор канцеларије 
за људска права и права националних мањина 
Владе РХ Ален Тахири.

- Бројни су пројекти остварени за време 
рада институције, посебно у задњих десет 
година. Пред свима нама је још увек велики 
посао. Још увек су нажалост, присутни бројни 
инциденти који нису добри за проевропско 
друштво, али верујем да ћемо континуирано 
успешном сарадњом превазићи изазове. Са 
свим невладиним организацијама, са српским 
националним већима, СНВ-ом и ЗВО-ом 
ћемо радити на остваривању свих људских 
права, посебно у очувању језика и писма. У 
последњих десет година кроз оперативне 
програме и мере интензивно се ради на 
интеграцији свих националних мањина у 
Хрватској, па тако и на интеграцији српске 
мањине.  Путем Канцеларије, 2018. године се 
издвајало око 4 милиона евра док је данас 
тај износ пуно већи, око 67 милиона евра. 
Нама је циљ јачање кровних невладиних 

организација како би оне могле испоручити 
квалитетне пројекте и допринети стварним 
друштвеним потребама - рекао је Тахири.

УРУЧЕНА ПРИЗНАЊА

Устаљена церемонија током свечаности 
је и додела награда и признања за допринос 
раду заједнице истакнутим појединцима, 
удружењима или организацијама. Међу 
добитницима ове године нашла се Основна 
школа Трпиња која ове године прославља 
јубиларних 250 година постојања. Пре 
уручења награда, уследио је кратак видео 
о добитницима у којем су се представиле 
неке од најзначајнијих карактеристика које 
су допринеле јавном признању.

- Велика ми је част данас бити овде испред 
школе са тако дугом традицијом и поносна 
сам што је ова институција препознала наш 
велики труд и настојање у промовисању оног 
што нам је најважније а то је васпитање и 
образовање наше деце. Важно је за рећи да 
награда за ових 250 година рада не припада 
само нама који смо данас ту, него свима 
који су градили ову школу, који су је током 
свих ових година подржавали, почевши 
од наше цркве која је и њен оснивач и са 
којом смо у непрекидној сарадњи. Награда 
припада и Општини Трпиња која је такође увек 
подржавала све оно што се у школи ради, те 
свим учитељима, ученицима и родитељима 
деце. Мењале су се државе, мењале су се 
системи, али школа је остала у настојању у 
ономе што она треба да ради а то је подизање 
младих и зато нам ова награда представља и 
подстицај за даље - поручила је директорка 
ОШ Трпиња Весна Вујић. 

Признање је уручено и аутору крста 

посвећеног Србима, оптантима из Мађарске, 
постављеног у Вуковару на Лушцу, Љубомиру 
Алексову.

- Мене као Србина из Мађарске је прво 
изненадило што сам добио ово признање. С 
друге стране, мислим да је ово оцена нашег 
заједничког рада где ми Срби са обе стране 
границе сарађујемо још од пре неколико 
деценија. Мени је драго да је она добила и 
званичан оквир тиме што смо 2015. године 
у Будимпешти основали једну организацију 
која окупља и повезује Србе из читавог 
региона. Ово је знак да је наш рад ипак 
запажен. Крст на Лушцу је један симбол који 
има више елемената. С једне стране, тамо 
живе Срби који су оптирали из Мађарске 
који су живели у нади да ће бити у својој 
држави, а треба споменути и Мађарску владу 
која је имала разумевање и стала је иза ове 
наше заједничке иницијативе - подсетио 
је Алексов.

Кадеткиње ШК Трпиња, које су оствариле 
изузетне резултате на државним првенствима 
уз велике аплаузе добиле су и лепе награде 
и признања која им је уручио председник 
ЗВО-а Дејан Дракулић. На свечаности су 
наступили млади чланови Вуковарског српског 
певачког друштва Јавор који су били задужени 
за културно-уметнички део програма. За 
учешће на истом уручени су им пригодни 
поклони и захвалнице.

Мирјана ЦВЕТКОВИЋ

Лево: Љубомир АлексовЛево: Љубомир Алексов
Десно: Дејан ДракулићДесно: Дејан Дракулић
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ЗАБАВНИ ДЕО ПРОГРАМА У ОКВИРУ ПРОСЛАВЕ ДАНА ЗАЈЕДНИЧКОГ ВЕЋА ОПШТИНА ОБЕЛЕЖЕН ЈЕ ВЕЧЕРЊИМ 
КОНЦЕРТОМ ГРУПЕ ТАП 011 У ДВОРИШТУ ДОМА КУЛТУРЕ У ТРПИЊИ

ХИТОВИ ТАП 011 И АТМОСФЕРА 
ДЕВЕДЕСЕТИХ У ТРПИЊИ
Једна од најпопуларнијих поп група 

деведесетих година из Београда, ТАП 
011, хитовима, одличном атмосфером 

и носталгијом окупила је бројну публику, 

како млађу тако и старију генерацију који 
су све време заједно са извођачима у 
глас певали скоро сваку њихову песму. 

Готово комплетна оригинална постава 
бенда - Гоца Тржан, Ђоле 
Пајовић, Пера Ступар и 
Милан Бојанић заједно 
са Иваном Владовић, која 
данас наступа уместо Иване 
Петерс, извела је неке од 
највећих хитова међу којима 
су „Пекара”,  „Гаће” , „Вук” и 
„Бунда” итд…

Након што су крајем 
деве десе т их  г о д ина 
обележили једну музичку 
сцену и генерацију, бенд 
се распао, да би се поново 
окупио у оригиналном саставу 
2011. године када су одржали 
концерт у Београдској 
арени. Од тада су уследили 
заједнички наступи широм 

региона и повратак пред верну публику која 
је одрастала уз њихове хитове. Чланови 
групе су истакли да их не изненађује 
енергија публике, као ни чињеница да 
њихове песме данас, након 30 година, 
певају различите генерације. Оно што 
је издвајало овај бенд од осталих, то су 
пре свега, феноменални женски вокали, 
одлични текстови и богата и занимљива 
сценска интерпретација. 

- Ми пунимо концертне просторе 
од 2011. године и нисмо престали то 
да радимо. Некако је можда то данас 
интензивније због утицаја друштвених 
мрежа. Заиста смо активни већ 15 година 
и радимо много, али сад се некако више 
о томе прича и некако се музика 90-их 
вратила. Ми смо бенд који је најмање био 
денс, били смо више поп тих времена. Били 
смо једна од ретких група у то време која 
је сама правила своје песме, имали смо 
два најбоља женска вокала и певали смо 
на свим својим наступима уживо, што је и 
тада била реткост. Већина наших колега 
носила је ЦД па онда мини дискове, а 
ми када дођемо у неку дискотеку, људи 
су чупали косу јер смо им тражили пет 
микрофона и носили смо своју миксету. 
Нико од нас није тада знао да ће Милан 
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Бојанић написати такве хитове. Морали 
смо добро да пазимо шта причамо како 
он то не би преточио у песму. Вечерас 
ћемо певати своје песме свих сат и по 
времена. Веровали или не, имамо их 
толико тако да се надамо да сте вежбали 
и остале песме осим Бунде и Гаће. То су 
песме које ће нас подсетити на времена 
када нам нису требали грудњаци да нам 
груди стоје право, када нам нису требале 
штикле да би нам стражњица била утегнута 
- поручили су чланови бенда. 

Нова чланица састава бенда, Ивана 

Владовић у Трпињи је имала ватрено 
крштење, баш је тамо први пут јавно 
наступила са ТАП 011. Одговарајући на 
питање какав јој је осећај стати пред 
публику која је навикла на оригиналан 
састав бенда, она је показала ентузијазам 
и рекла да једва чека концерт. 

- Немам трему, него заиста не могу 
дочекати да почне концерт. Радујем 
се наступу - изјавила је Ивана која се 
као један од најбољих вокала у Србији, 
савршено уклопила са Гоцом Тржан. 

Подсетивши се концерта из Београдске 

арене, Ступар је нагласио како су 
им се сви смејали пре наступа, 
тада 2011. године. Међутим 
њихова се очекивања тада 
нису само испунила него су 
превазишли сами себе. Како 
кажу, били су изненађени што 
Арену нису попуниле само оне 
генерације које су их пратиле 
за време њихове највеће 
популарности, него су у публици 
биле различите генерације - 
не само деца њихових фанова 
него и тинејџери па и они нешто 
старији. Таква ситуација се 
дешава од тада па све до сада. 

- Ови млађи клинци углавном 
на нашим наступима траже три 
четири песме које су виралне и 
које се слушају по клубовима 
у изласку, али већ они нешто 

старији знају скоро све наше песме па 
нас критикују кад сиђемо с бине што 
нисмо свирали неку коју су они баш тада 
хтели. Вечерас смо направили један омаж 
свему ономе што смо радили свих ових 
година - поручила је Гоца изразивши 
наду да ће ускоро моћи да најаве и нови 
заједнички пројекат.

Дакле, врло је могуће да ће публика 
ускоро моћи да чује и неке нове хитове 
овог популарног бенда, а до тада сигурно 
ће уживати у оним старим.

Мирјана ЦВЕТКОВИЋ
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У СК ЛОПУ ПРОСЛАВЕ ДАНА ЗАЈЕДНИЧКОГ ВЕЋА ОПШТИНА У ТРПИЊИ ЈЕ ОДРЖАН И ФУДБАЛСКИ „ТУРНИР ПРИЈАТЕЉСКИХ 
ОПШТИНА” И ТАКМИЧЕЊЕ ЛОВАЧКИХ ДРУШТАВА У ГАЂАЊУ ГЛИНЕНИХ ГОЛУБОВА

ФУДБАЛЕРИ И ЛОВЦИ НА СПОРТСКИ 
НАЧИН ОБЕЛЕЖИЛИ ДАН ЗВО-а

Прослава дана Заједничког већа 
општина поред свог свечарског и 
музичког садржаја имала је и спортски 

део у оквиру кога је у Трпињи одржан 
фудбалски „Турнир пријатељских општина”, 
а у оближњој Боботи и такмичење Ловачких 
друштава у гађању глинених голубова. На 
турниру у Трпињи, поред домаће екипе 
ЗВО-а учествовали су тимови из општине 
Котор Варош из Републике Српске те Апатин 
и Милошевац из Србије. 

Све утакмице одржане су у петак 22. 
маја, а додела награда, пехара и признања 
одржана је дан касније на свечаности 
уприличеној у просторијама ФК „Синђелић” 
из Трпиње.

- Претходних неколико година смо 
учествовали на турнирима и у Соко Бањи и 
у Котор Вароши и било нам је задовољство 
да у оквиру Дана Заједничког већа општина 
угостимо људе који су нама били домаћини 
и који су заиста сјајни људи, како бисмо 
повезали удружења са нашег простора 
са удружењима из тих пријатељских 
општина - истакао је председник ЗВО-а 
Дејан Дракулић који је победницима и 
уручио награде.

Када је о самим утакмицама реч 

резултати су били следећи. Екипа 
ЗВО-а победила је Милошевац  
резултатом 4:3, а у финалу 
Апатин идентичним резултатом. 
Утакмица између Котор Вароши 
и Апатина завршила је победом 
Апатинаца 2:1, а у утакмици за 
треће место између Милошевца 
и Котор Вароши победу је 
однео Милошевац резултатом 
3:2. Прво место су освојили 
домаћини, друго Апатинци, 
треће Милошевац, а четврто 
Котор Варош. За најбољег играча 
проглашен је Милан Комадина 
из Апатина, најбољи голман 
био је Душко Васиљевић из 

Котор Вароши, најбољи стрелац Душко 
Евџић из Милошевца, а награда за фер-
плеј игру припала је домаћинима.

Док су фудбалери делили награде, у 
Боботи је започело такмичење у гађању 
глинених голубова, тзв. трап пуцање, 
на ком је учествовало 12 екипа из шест 
ловачких друштава.

- Ово је седми по реду трап-куп ЗВО-а 
који је ове године организован поводом 
Дана ЗВО-а и одзив је овога пута 
доста добар. На овај начин јачамо 
капацитете ловачких друштава, 
повезују се, друже. У нашим 
крајевима трап пуцање има 
доста дугу и релативно успешну 
традицију. Претходних година 
имали смо своје представнике у 
жупанијској репрезентацији који 
су нас представљали на првенству 
државе. То показује да су оваква 
окупљања потребна јер се самим 
тим постижу и бољи резултати - 
каже стручни сарадник за спорт и 
културу ЗВО-а Јован Ајдуковић.

Домаћин овог трап пуцања 
било је Ловачко друштво „Соко” 
из Боботе.

- Све је како треба да буде. Оваква 
окупљања нам пуно значе јер ми 
пуцање организујемо једном годишње 
за „Видовдански сабор” па и то једва 
успевамо. Да нема ЗВО-а, ово друго, а 
некад и треће пуцање не бисмо успели да 
организујемо. Тако да нам то заиста пуно 
значи - рекао је потпредседник друштва 
Бранимир Гагулић.

- С паузама се пуцањем бавим од 
своје тринаесте године. Од ове године 
константно пуцам у оквиру Удружења 
Трпиња из Трпиње. Оформили смо своју 
екипу од седам-осам пуцача и сваке недеље 
учествујемо на жупанијским такмичењима 
која се одвијају по свом календару. Љубав 
према лову усадио ми је отац, одмалена 
ме водио у лов. Што се наше екипе тиче, 
солидни смо, увек смо међу прве четири 
екипе - каже Срђан Клајић из ЛД „Соко” 
Бобота.

Према предвиђањима, која су се показала 
и оправданим, прво место освојила је 
екипа ЛД „Јелен” из Габоша, други су ловци 
из Борова, а трећи домаћини из Боботе. 
Најбољи појединци из екипе су Предраг 
Воркапић, Никола Живковић и Срђан 
Клајић. У појединачној категорији најбољи 
су били Никола Живковић, Јован Павловић 
и Радован Бошњак, а у категорији фер-
плеја најбољи су Радован Бошњак, Предраг 
Папић и Никола Васиљев.

Славко БУБАЛО
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ОПЕТ ИСПИСАНЕ ПОРУКЕ МРЖЊЕ ПРЕМА СРБИМА, ОВАЈ ПУТ НА ФАСАДИ ТЕХНИЧКЕ ШКОЛЕ НИКОЛА ТЕС ЛА У 
ВУКОВАРУ

ЈОШ ЈЕДНО СЛОВО „У”, ЈОШ ЈЕДНА ПОРУКА „МРЗИМ СРБЕ”

Непримерени и увредљиви графити усмерени 
према припадницима српске националне 
мањине годинама се појављују на јавним 

површинама, али чињеница да су овога пута 
исписани на фасади образовне установе даје 
овом случају додатну тежину. Многи Срби овакве 
поруке одавно посматрају као уобичајено 
штиво на зидовима, нарочито у Вуковару, граду 
који је годинама гласнији од свих када је у 
питању жеља за изградњом цивилизованог, 
културног и толерантног друштва. Међутим, 
када се поруке оваквог садржаја појаве на 
школској згради, тада се оне више не могу 
посматрати као инцидент, него као одраз једне 
дубље друштвене проблематике. Да ли су 
ово поруке које одрасли пишу кроз децу или 
је мржња постала толико укорењен образац 
једноумља да се све чешће манифестује међу 
младим генерацијама? 

Према информацијама с терена, полицијски 

службеници обавили су увиђај, а починилац је 
познат. Инцидент се догодио током прославе 
последњег дана наставе за матуранте. Иако 
из школе наводе да током наставе и одмора 
нису забележени сукоби међу ученицима, 
појавиле су се информације да су поједини 
ученици српске националности тог дана били 
изложени непримереном понашању и поливању 
сирћетном киселином. О околностима догађаја 
и могућим мотивима за сада нема службених 
потврда.

Поводом инцидента огласило се Заједничко 
веће општина Вуковар, које је позвало ученике 
и припаднике српске заједнице на смиреност, 
уздржаност и достојанствено понашање. 
Будући да се догађај збио истог дана када 
је у Вуковару обележавана храмовна слава 
Пренос моштију Светог оца Николаја, из ЗВО-а 
су упутили поруку да се на провокације не 
одговара провокацијама.

- На достојанствен начин обележимо 
храмовну славу и покажимо ко заиста поштује 
европске вредности и људска права. Позивамо 
све ученике матуранте да ову важну животну фазу 
и последњи дан средњошколског образовања 
проведу у миру и радости - поручили су из 
Заједничког већа општина.

Графити с фасаде ће ускоро бити 
уклоњени, али важно питање које ће остати 
је колико ће времена требати да се друштво 
оптерећено мржњом, ње и њених последица 
растерети. Уважавање различитости не мери 
се декларативним позивањем на тзв. европске 
вредности, већ искреном спремношћу на помоћ 
комшији, брату, сестри, пријатељу које год он 
националности био. Управо зато овај случај 
не би смео остати само још један полицијски 
записник, већ повод за озбиљно промишљање 
о вредностима које се преносе деци. 

Мирјана ЦВЕТКОВИЋ
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ОПШТИНА БОРОВО И ЊЕНА ОСНОВНА ШКОЛА СВЕЧАНО ОБЕЛЕЖИЛИ И ПРОСЛАВИЛИ СВОЈ ДАН 22. МАЈ

ОТВОРЕНА НОВОИЗГРАЂЕНА УПРАВНА 
ЗГРАДА ФК „СЛОГА” БОРОВО

Фудбалски клуб „Слога” из Борова 
добила је на коришћење нову 
управну зграду чиме је на 

најсвечанији начин обележен Дан општине 
Борово 22. мај. Прослава је започела 
Свечаном седницом Општинског већа на 
којој је начелник Општине Зоран Баћановић 
изнео најважније активности, успешно 
реализоване пројекте као и пројекте у 
најави.

- Најважнија инвестиција протекле 
године био је довршетак радова на 
изградњи нове управне зграде ФК „Слога”. 
Није било лако заокружити финансијску 
конструкцију за изградњу ове зграде, али 
смо у томе успели и данас смо је отворили 
те предали на управљање нашем клубу 
и мислим да није могло бити лепшег 
поклона за његову стогодишњицу коју 
такође ове године прослављамо. Година 
брзо прође и када се сумирају резултати 
онда гледамо шта смо од планираног 
успели да остваримо, а шта нисмо. Након 
свега, ову годину сматрамо успешном јер 
смо, иако је било врло изазовно, успели 
да завршимо све што смо планирали и 

када је у питању инфраструктура и када 
су у питању наши социјални програми и 
обавезе према нашим удружењима - рекао 
је том приликом начелник Баћановић.

Када је реч о инвестицијама начелник 
је на свечаној седници најавио и изградњу 
дома за старе и немоћне. 

- Дом за старе и немоћне је наша прека 
потреба будући да је више од трећине 

становништва наше општине 
популација старих. Инвестиција 
је вредна око 2,3 милиона евра, 
а ми већ имамо скоро завршену 
пројектну документацију. Нијанса 
недостаје до грађевинске дозволе 
и мислимо да ћемо следеће године 
почети с његовом изградњом 
будући да су нам наши партнери из 
жупаније, СНВ-а и клуба заступника 
СДСС-а дали уверавања да ће 
иницијална финансијска средства 
бити обезбеђена. Дом ће моћи 
да прими 60 корисника и биће 
у непосредној близини зграде 
коју смо управо отворили. То је 
јако важна инвестиција за нашу 
општину, јер ће наши стари моћи 
да нађу смештај у свом месту, а 
са друге стране биће отворено 
и 25 нових радних места, што је 
за нас такође велики добитак - 

истакао је Баћановић и поменуо читав 
низ других активности током протекле 
године.

Општина је радила на уређењу простора 
Дечјег вртића у Борову, уређено је једно 
дечје игралиште, а друго је у фази изградње. 
У току су и завршни радови на сремачкој 
етно-кући чије отварање је планирано 
за јесен ове године, а изграђено је и 
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паркиралиште испред општинске зграде 
са 34 паркирна места. 

По завршетку свечане седнице 
додељена су признања и награде 
заслужним члановима заједнице. Признања 
су уручена Мији Раказовић, ученици 
генерације Основне школе Борово за 
прошлу школску годину и Миљани 
Познановић чланици Гимнастичког 
клуба Вуковар, која је проглашена за 
најбољу спортисткињу Града Вуковара 
и Вуковарско-сремске жупаније за 2025. 
годину. Општинска Плакета уручена је 
пензионеру Јовану Јовановићу са Црепуља, 
који двадесетак година увесељава децу 
новогодишњим пакетићима, а Повеља 
Фудбалском клубу „Слога”, поводом 
стогодишњице клуба. 

Ш КОЛ А ДО Ч Е КАЛ А П Р В А К Е И 
ИСПРАТИЛА ОСМАКЕ

Свој дан у препуној спортској дворани 
прославила је и Основна школа Борово. 
Свечани програм извели су полазници 
Дечјег вртића „Златокоса” и ученици 
школе. Овогодишња прослава има још 
већи значај због чињенице да школа 
прославља и своју деведесету годишњицу. 
Изграђена је 1936. године када је на челу 
општине био Томо Максимовић и у то време 
била је једна од најсавременијих школа 
у Краљевини Југославији. Понела је име 
Краља Александра Првог Ујединитеља, 
а до свог данашњег имена кроз историју 
је променила још неколико имена. 

- Приредба је била заиста прелепа 

и било је посебно емотивно јер смо се 
опростили од наших ученика који су 
завршили осми разред. Било је ту и суза, 
а тако и треба да буде. Сигуран сам да су 
сви са ове приредбе отишли пуног срца. 
Данас смо испратили 32 ученика осмих 
разреда, а упознали 25 нових првака. У 
односу на неке осамдесете године прошлог 
века то су мале бројке, али ми се надамо 
и желимо да сваке године имамо бар 
понеког ђака више. Све друго ми имамо. 
Радимо у одличним условима, добро смо 
екипирани, имамо помоћ и од општине и 
од жупаније и са свима добро сарађујемо. 
Једино што желимо је да се из године 
у годину број ђака повећава - рекао је 
директор школе Тихомир Јаковљевић.

За ученицу генерације, због одличног 
успеха и резултата на такмичењима из 
језика и других школских активности, 
проглашена је Анастасија Мишљеновић.

Свечаној седници Општинског већа 
Општине и програму у Основној школи 
Борово присуствовали су бројни гости 
међу којима и вицеконзул Генералног 
конзулата Републике Србије у Вуковару 
Игор Лазаревић, саборска заступница 
Драгана Јецков заменици осјечко-
барањског и вуковарско-сремског жупана 
Владимир Хорват и Срђан Јеремић, 
начелници општина Ердут, Трпиња, 
Маркушица, Шодоловци и Гвозд, као и 
представници локалних самоуправа из 
Републике Српске и Србије, из Петрова, 
Шамца, Брода, Теслића, Оџака и Темерина.

Славко БУБАЛО
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ПРАВОСЛАВНИ ВЕРНИЦИ 22. МАЈА ПРОСЛАВИЛИ СУ ПРЕНОС МОШТИЈУ СВЕТОГ ОЦА НИКОЛАЈА

З А Ј Е Д Н И Ш Т В О М О Б Е Л Е Ж Е Н А 
ХРАМОВНА СЛАВА ВУКОВАРСКИХ СРБА

У Вуковару је 22. маја обележена 
храмовна слава - Пренос 
моштију Светог оца Николаја, 

један од најзначајнијих празника 
за православне вернике и српску 
заједницу у овом граду. Тим поводом у 
Храму Светог Николаја служена је света 
литургија уз присуство великог броја 
верника, представника друштвеног и 
политичког живота, као и гостију из 
других средина. Обележавање славе 
прилика је за окупљање заједнице, 
неговање међусобног поштовања 
и очување духовних и културних 
вредности српског народа у Вуковару. 
Овом приликом је наглашено и да 
овакви догађаји имају посебан значај 
у времену када је важно очувати 
заједништво, традицију и културни 
идентитет. Након литургије и освећења 
славских знамења, дружење је 
настављено у свечаној и пријатељској 
атмосфери, уз разговор о будућим 
активностима и пројектима важним 
за српску заједницу у граду Вуковару. 

Овај празник као своју славу обележавају 
и Градска организација Самосталне 
демократске  српске странке Вуковар 
те Вуковарско српско певачко друштво 

Јавор који годинама кроз свој рад чувају 
идентитет, традицију и културно наслеђе 
Срба на подручју источне Славоније.

Према последњем попису становништва 
из 2021. године, у Вуковару је живело 6 

890 Срба, што чини око 29,7% 
укупног становништва града. 
Срби су тако и даље друга 
највећа национална заједница 
у Вуковару, одмах после већинског 
становништва. У односу на попис 
из 2011. године, број и удео Срба 
је опао, јер их је тада било око 
34,9%, али смањио се и укупан 
број становника Вуковара па град 
данас има нешто више од 23 000 
становника. Ове демографске 
промене у Вуковару показују да 
се град већ дуже време суочава 
са исељавањем и падом броја 
становника, што погађа све 
националне заједнице. Иако је 
број Срба мањи него раније, они 
и даље представљају значајан 
део становништва и важан део 
друштвеног и културног живота 
града. Такође, Вуковар данас 
остаје средина у којој је суживот 

различитих заједница посебно важан за 
будући развој и стабилност, а очување 
међусобног поштовања, права мањина 
и економског развоја може допринети 
бољој будућности града за све његове 
становнике.

Маја МИЛАНОВИЋ
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ЗАМЕНИК ГРАДОНАЧЕЛНИКА ГРАДА ВУКОВАРА СРЂАН КОЛАР И ПРЕДСЕДНИК ЗАЈЕДНИЧКОГ ВЕЋА ОПШТИНА 
ВУКОВАР ДЕЈАН ДРАКУЛИЋ ОБИШЛИ СУ ПОЧЕТАК РАДОВА НА ДОМУ ПЕНЗИОНЕРА У БОРОВУ НАСЕЉУ

ЗАЈЕДНИЧКИМ УЛАГАЊИМА ДО 
БОЉИХ УСЛОВА ЗА ПЕНЗИОНЕРЕ

Дуги низ година Градска организација 
Самосталне демократске српске странке 
Вуковар помаже рад Удружења пензионера 

из Борова насеља, а помоћ је укључивала, 
између осталог, задржавање простора за рад 
удружења, увођење грејања, уређење просторија 
и финансијску помоћ, а сада су преко капиталних 
инвестиција Заједничког већа општина Вуковар 
започети радови на уређењу вањске терасе и 
комплетног уређења унутрашњих просторија.

- Чињеница јесте да наша странка у граду 
Вуковару свих ових година води бригу о нашим 
удружењима, између осталих, ту је свакако и 
Удружење пензионера из Борова насеља. Када сам 
постао замених градоначелника ово удружење 
је било у великим проблемима, то је било пре 
четири године. Првенствено шта смо направили 
за њих јесте отклањање могућности да им се 
одузму ове просторије. Тадашња градска власт 
је имала иницијативу да се Дом пензионера 
одузме и додели некој трећој особи, али успели 
смо задржати овај простор заједно са нашим 
клубом заступника у Сабору РХ. Осим финансијске 
проблематике, имали су и много других проблема 
везаних за овај простор који није био више од 
15 година окречен. Нису имали грејање, које 
смо захваљујући садашњој градској власти 
увели. Сада, захваљујући Заједничком већу 
општина успели смо да наставимо са радовима 

и верујем да ће овај простор бити на понос, 
како наше заједнице, тако и свих грађана града 
Вуковара јер у овом удружењу нису само Срби 
него и припадници већинског народа - рекао 
је заменик градоначелника Града Вуковара и 
председник ГО СДСС Вуковар Срђан Колар који 
наглашава како су бројни пројекти на подручју 
града које су градска организација поменуте 
странке и Заједничко веће општина реализовали 
или су тренутно у фази реализације.

- Комплетна странка, а наравно и наша Градска 
организација се залажу да услови рада наших 
удружења буду онакви какве заслужују. Можемо 
се присетити како је простор Фудбалског клуба 
Вутекс Слоге изгледао пре, а како данас изгледа. 
Такође, Српски дом је данас на понос читаве 
српске заједнице. Рекао бих да су резултати 
нашег рада видљиви и доприносе развоју и 
лепшој слици целокупног града, што је веома 
важно, како за припаднике српске заједнице, 
тако и за све грађане - појашњава Колар.

ПОТПУНО НОВИ ИЗГЛЕД БОРОВСКОГ 
ДОМА ПЕНЗИОНЕРА

Започети радови реализују се у оквиру 
пројекта капиталних инвестиција Заједничког 
већа општина Вуковар, а резултати ће 
допринети квалитетнијим условима за 

дружење и свакодневне активности корисника.
- Овде су два пројекта у питању, уређење 

вањске терасе и комплетно унутрашње 
уређење просторија које обухвата постављање 
плочица, санитарија, санитарних чворова, 
уређење и опремање канцеларија и заједничке 
просторије, а наравно да ће и столарија бити 
промењена. Заједничко веће општина за 
град Вуковар, поред овог пројекта, заједно 
са Већем српске националне мањине Града 
Вуковара проводи још неколико пројеката од 
уређења фудбалског стадиона Вутекс Слоге 
до уређења мањинске куће, куповине Српске 
куће у Вуковару, а постоји још неколико 
некретнина које се планирају купити и уредити. 
У 2026. години располажемо са 2 милиона 
евра намењених за капиталне инвестиције 
и за мањинска већа и за општине у којима 
је већински српски народ, али и за све оне 
општине где имамо наша мањинска већа. 
На тај начин улажемо у инфраструктуру и 
јачамо капацитете, не само српске заједнице 
него и тих јединица локалне самоуправе - 
каже председник ЗВО-а Дејан Дракулић.

БОЉИ УС ЛОВИ ЗА СВАКОДНЕВНИ 
БОРАВАК

Обнова Дома пензионера у Борову насељу 
за његове кориснике значи много више од 
уређења самог простора - она представља 
стварање достојанствених и квалитетнијих 
услова за свакодневно дружење, активности и 
боравак старијих особа. Пензионери ће након 
завршетка радова добити функционалнији и 
савременије опремљен простор који ће им 
омогућити угодније провођење времена и 
организацију бројних садржаја. Овај пројекат 
уједно је и потврда да заједница препознаје 
значај бриге о најстаријим суграђанима и 
њиховим потребама.

- Са радовима и опремањем овог простора 
започели смо пре четири године, јер је простор 
био у јако лошем стању. Захваљујући нашим 
представницима у граду Дејану Дракулићу и 
Срђану Колару смо успели да створимо боље 
услове за наше кориснике. До тада простор 
није био окречен 15 година, између осталог. 
И сада нам је пуно боље него пре, а када се 
ови започети радови заврше онда ћемо бити 
баш свој на своме. Нама пензионерима не 
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треба пуно, само чист и уредан простор за 
дружење јер је то наша друга кућа - изјавио 
је председник Удружења пензионера Борово 
насеље Перо Траљић.

Удружење тренутно броји 450 чланова, 
а многи од њих долазе у поменути простор 
како би провели своје слободно време у 
друштву. Тако се свакодневно картају, играју 
шах и друге друштвене игре.

- Ми имамо и са Градом Вуковаром добре 
партнерске односе и излазе нам у сусрет, али 
наша мањинска заједница је првенствено 
уз нас. Током читаве године нам Заједничко 
веће општина Вуковар и Градска организација 
СДСС-а излазе у сусрет и помажу рад нашег 
удружења, али ови тренутно радови који су 

у фази извођења од великог су нам значаја 
за квалитетније услове - додаје члан управе 
удружења Јован Илић.

Пројекат који се реализује уз подршку 
Заједничког већа општина 
Вуковар и представника 
српске заједнице, показује 
да улагање у овакве 
просторе има велики значај 
за очување друштвеног 
живота пензионера и 
јачање заједништва, 
а завршетком радова 
корисници ће добити уређен 
и функционалан простор 
који ће им и даље служити 

као место окупљања, активности и међусобне 
подршке.

Маја МИЛАНОВИЋ

У ОСНОВНОЈ ШКОЛИ ДРАГУТИН ТАДИЈАНОВИЋ 16. МАЈА ОДРЖАНО ТАКМИЧЕЊЕ У ЗНАЊУ НАЦИОНАЛНЕ ГРУПЕ 
ПРЕДМЕТА, ЈЕДАН ОД ЗНАЧАЈНИЈИХ ОБРАЗОВНИХ ДОГАЂАЈА КОЈИ ОКУПЉА ОСНОВНОШКОЛСКУ ДЕЦУ ПРИПАДНИКЕ 
СРПСКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ У РЕПУБЛИЦИ ХРВАТСКОЈ

ЋИРИЛИЦОМ ДО ОЧУВАЊА ЗАЈЕДНИЦЕ

Када је реч о образовању деце која 
наставу похађају на српском језику и 
ћириличном писму, Заједничко веће 

општина Вуковар кроз бројне програме и 
активности континуирано улаже значајна 
средства с циљем унапређења квалитета 
наставе и стварања што бољих услова 
за образовање ученика. Тај подухват 
потврђује и недавно одржано Прво 
државно такмичење из српског језика 
за школску 2025/2026. годину. Треба 
истаћи да је оно у систем државних 
школских такмичења уврштено 

након вишегодишњих иницијатива и 
захтева упућених Агенцији за одгој 
и образовање. Залагања и труд да се 
унапреди образовање када је реч и о 
осталим предметима који припадају 
националној групи не заостају, а то 
доказује вишегодишњи пројекат који 
се реализује шесту годину за редом 
управо с циљем унапређења знања 
ученика о њиховој матичној земљи, 
матерњем језику, култури и историји. 
Одбор за образовање Заједничког 
већа општина поносно стоји на челу 

тог образовног пројекта од самог 
старта, док је водитељ истог наставник 
географије у ОШ Драгутин Тадијановић 
Новица Гајић. Истовремено док се у 
вуковарском Парохијском дому одржавао 
квиз знања из православне веронауке за 
средњошколске ученике, у споменутој 
школи основношколци су тако тестирали 
своје знање из српске књижевности, 
историје, географије, музичке и ликовне 
културе.

- Вера и образовање је нешто што 
је нама најзначајније када говоримо о 
усмеравању наше деце. Они се данас 
такмиче између себе, али оно што је 
битно то је да заједно видимо где смо 
и како стојимо као заједница. Имао сам 
прилику да неколико година за редом 
видим изузетно талентовану и добру 
децу која су са школом долазила код 
нас у Заједничко веће општина. Једном 
смо симулирали скупштинско заседање, 
пуштајући њих да се покажу и могу рећи 
да сам био пријатно изненађен. Смело 
су тада изашли пред своје вршњаке и 
одржали говор. Верујем да ће та деца 
напредовати даље. Како смо их ми 
препознали, мислим да су их препознали 
наставници и сигуран сам да ћемо заједно 
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о њима водити рачуна. Дакле, видљив 
је један квалитет знања и онога што 
деца раде са својим наставницима по 
моделу А који се показује да ће дати 
квалитетне будуће кадрове, а који 
ће опет допринети, не само српској 
заједници, него читавој РХ - рекао је 
председник ЗВО-а Дејан Дракулић 
додајући да поред институције на чијем 
је челу, образовном процесу поред 
цркве и школе даје велики допринос и 
СДСС као парламентарна странка која 
обезбеђује средства за реализацију 
оваквих програма.

Такмичење се ове године нешто 
мало разликовало од оних претходних. 
Ученици који су се такмичили из ликовне 
културе показали су практично своја 
знања на лицу места. Они музички 
потковани ученици представљали су 
се традиционалним и изворним српским 
песмама. Ове године било је укупно 
85 ученика који су дошли из 14 од 
укупно 16 школа које раде по моделу 
А. Из српског језика оцењивало се овај 
пут знање из књижевности, док су из 
историје и географије била обухваћена 
стандардна питања везана за матично 
подручје. 

- Радујемо се што број ученика расте. 
Интересантно је то што су деца ове 
године највише интересовање и знање 

показала из историје и географије. Ту 
је био и највећи одзив ученика, по 21 
ученик се пријавио за историју, толико за 
географију, али и из осталих предмета 
је био леп одзив, њих 14, 15 и то је у 
реду. Веома сам задовољан што овај 
квиз оживљава и постаје традиција, а 
надам се да ће то тако остати. Драго 
ми је што ово постаје један успешан и 
репрезентативан пример приказивања 
нашег рада са децом током школске 

године. Рекао бих да су ове године 
из свих предмета били и нешто тежи 
задаци него ранијих година, нарочито из 
српског језика јер није било граматике. 
Мада, мислим да је за децу, поред 
размењивања знања и искуства са 
својим вршњацима, једнако важан и 
део дружења и упознавања које ће 
сигурно касније још више унапредити 
током средњошколских дана - поручио 
је водитељ пројекта Новица Гајић. 

Ученици који су се показали као 
најбољи награђени су паметним сатовима, 
а они који су освојили друга и трећа 
места добили су слушалице. Највише 
бодова из српског језика и књижевности 
освојио је ученик осмог разреда ОШ 
Синише Главашевића Теодор Киш. У 
свим осталим предметима предњачила је 
ОШ Бобота па је тако Дуња Степановић 
ученица шестог разреда која се највише 
истакла у знању из историје. У географији 
је доминирао знањем Никола Миљевић 
ученик седмог разреда, а из ликовне 
културе најбоља се са својим радом 
представила ученица петог разреда 
Ангелина Совиљ. Својом музичком 
интерпретацијом Милица Миљевић 
ученица шестог разреда оцењена је 
као најбоља иако је имала заиста јаку 
конкуренцију.

Мирјана ЦВЕТКОВИЋ
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СРЕДЊОШКОЛЦИ СА ПОДРУЧЈА ДЕЛОВАЊА ЗАЈЕДНИЧКОГ ВЕЋА ОПШТИНА ВУКОВАР НА ТАКМИЧЕЊУ ЗНАЊА ИЗ 
ВЕРОНАУКЕ ПОТВРДИЛИ И ЗНАЊЕ И ВЕРУ

ПРАВА И СЛАВНА ВЕРА И НАУКА

У организацији Епархије осечкопољске и 
барањске и Заједничког већа општина, 
у суботу 16. маја одржан је квиз знања 

из православне веронауке за средњошколце 
са подручја деловања ЗВО-а. Такмичење 
је ово које трећу годину за редом окупља 
ученике заинтересоване за православну 
веру, историју и духовно наслеђе, протекло 
је у духу заједништва, дружења и неговања 
културног и верског идентитета младих. Пре 
отприлике два месеца, интерес за веронауку 
потврдили су основношколска деца, тачније 
ученици од петог до осмог разреда да би 
сада дошли на ред и старији ђаци.

Парохијски дом у Вуковару место је 
окупљања ученика и њихових вероучитеља 
који заједно на овај начин указују на потребне 
и значајне вредности за православну омладину 
и модерно друштво. Како истиче водитељ 
овог пројекта, циљ и смисао овог такмичења 
је од самог почетка било и остало сабрање 
у духу Православља.

- Сабравши се у молитви и заједници са 
Богом у Храму Преподобне матере Параскеве, 
дошли смо у Парохијски дом где ћемо, 
благословом Његовог преосвештенства 
владике Херувима, организовати дружење, 
а уједно и проверити колико знамо. Свесни 
смо да је школски систем образовања везан 

уско за учионице и школу, тако да смо кроз 
овај пројекат желели да деца мало прошире 
своје видике и усмере се на оно на чему ми 
на веронауци инсистирамо, а то је тај лични 
сусрет човека са човеком и уједно човека 
са Богом. Дакле, ово је једна својеврсна 
теренска настава, где они учествују прво на 
богослужењу, друже се са својим вршњацима 
и на крају кроз забаван квиз тестирају своје 
знање о православној вери - поручио је 
водитељ Катихетске канцеларије епархије 
осечкопољске и барањске јереј Срђан Лукић.

Да деца траже смисао у вери и побожности, 
потврђују и остали вероучитељи који су током 
предавања у комуникацији са православном 
омладином дошли до закључка да показују 
интерес кроз смислена питања, али и да 
се све више током одрастања прикључују 
богослужењу. Заједничко веће општина 
од почетка пружа подршку овом пројекту. 
Верујући да је то један од начина улагања 
у будуће генерације који доприноси јачању 
заједнице, председник ЗВО-а је изразио и 
уверење како ће се кроз овакве и сличне 
пројекте наставити са окупљањима младих, 
те жељу да деца на овај начин понесу са 
собом лепе успомене и заједничке тренутке 
проведене у цркви и у нашим српским 
институцијама са својим вероучитељима 

и другарима. 
- За нас је пројекат од велике 

важности јер доприноси очувању 
културног, верског, националног и 
језичког идентитета. Реч је о некој 
врсти одмеравања знања, али пре 
свега нагласак је на лепој атмосфери 
и квалитетно проведеном времену и 
програму - закључио је председник 
ЗВО-а Дејан Дракулић.

Ђаци који су стандардно 
подељени у осам екипа, такмичили 
су се у два круга. Дакле, иста су 
правила била заступљена као и код 
основношколаца. У сваком кругу, 
такмичари су одговарали на десет 
питања. Школа, односно екипа која је 
у групи од четири најдоминантнијих, 

прелази у други круг након којег се бирају 
три најбоље екипе. Ове године учествовало 
је око 32 ђака из различитих школа из 
Вуковара, Белог Манастира, а такмичили 
су се и средњошколци из Даља и Осијека.

Углавном сви ученици који су дошли 
да опробају знање из веронауке, уживају 
и недељом на литургијским сабрањима и 
проналазе свој смисао у вери и духовности. 
Како сами истичу, дошли су како би проверили 
своје знање стечено у школи, цркви, али 
и од куће - од родитеља, бака и дедова. 

- Сматрам да је овај предмет важан јер 
доприноси продубљивању нашег идентитета, 
а самим тим и развоја наше личности. 
Веронаука нас повезује са Православљем 
које нас приближава нашим прецима, нашем 
идентитету и коренима - истакла је Анисија 
Алексић из Борова која је представљала 
Гимназију Вуковар и која је први пут 
учествовала на Епархијском квизу знања 
из веронауке. 

На крају квиза, екипа 1 Медицинске 
школе из Осијека истакла се као екипа са 
највише знања, другопласирана је била 
екипа средњошколаца из Белог Манастира 
а њих су, заузевши треће место, пратили 
осјечки медицинари из екипе 2.

Мирјана ЦВЕТКОВИЋ
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У СРПСКОМ ДОМУ У ВУКОВАРУ 13. МАЈА ЈЕ ОБЕЛЕЖЕНА 178. ГОДИШЊИЦА МАЈСКЕ СКУПШТИНЕ

МАЈСКА СКУПШТИНА КАО СИМБОЛ 
ИСТОРИЈСКОГ ТРАЈАЊА СРБА
Предавање на тему Срба у Револуцији 

1848-1849. године одржао је професор 
Горан Васин који је присутну публику у 

Српском дому у Вуковару 13. маја, упознао са 
кључним догађајима из поменутог периода.

- Мајска скупштина била је врхунац 
једног процеса окупљања Срба који 
су живели на територији тадашње 
Хабсбуршке монархије, који су дефинисали 
свој национални политички програм у 
револуционарном ковитлацу дешавања 
1848. Срби су тада показали да су раме 
уз раме са другим народима који живе 
у Хабсбуршкој монархији, са европским 
народима, они су били уклопљени у 
једну ширу слику европског покрета и 
снажно изразили своју националну мисао 
и идентитет, повезали световно и духовно 
проглашењем Српске Војводине, уздизањем 
митрополита Рајачића за патријарха и на 
тај начин подсетили на славну традицију у 
једном другачијем, турбулентном моменту 
показали велику зрелост - каже професор 
Васин који појашњава колико је важно 
млађе генерације упознати са историјским 
чињеницама нашег народа.

- Народ који заборави своју традицију 
и прошлост временом губи онај корен и 
утемељење на начин како функционише, 
своју историјску традицију и идентитет. 

Управо је кључно присетити се вредних и 
важних датума наше историје које симболишу 
прекретни догађаји, јер народи који не 
поштују своју прошлост и не сећају се 
свог идентитета немају ни много чему да 
се надају - додаје Васин.

Програм је одржан у организацији 
Одбора за културу и спорт Заједничког 
већа општина Вуковар са циљем присећања 
ових важних догађаја за српски народ и 
улоге наших предака у њима.

- Хтели смо да се присетимо овог важног 
догађаја за Србе на овом простору, да се 
присетимо улоге наших предака у тим 

бурним догађајима Револуције 1848. и 
1849. године. Такође, треба да знамо шта су 
наши преци својом жртвом постигли како 
би српски народ остао на овим просторима, 
онакав какав јесте, са својим идентитетом, 
језиком и вером - рекао је председник 
Одбора за културу и спорт ЗВО-а Сретен 
Шодоловац.

Извођењем пригодних песама свечани 
тон овом програму дали су и чланови 
Вуковарског српског певачког друштва 
Јавор, а поменути програм је одржан и 
у Белом Манастиру, уз додатни приказ 
фолклорних обичаја и рецитација.

- Пошто је територија Српске Војводине 
обухватала и Барању, било нам је важно 
да ову манифестацију одржимо и у Белом 
Манастиру како би покрили и Срем и Барању. 
Тако да ми је драго што смо успели да 
уклопимо обележавање Мајске скупштине 
13. маја у Вуковару, а онда 15. маја у Белом 
Манастиру - закључио је Шодоловац.

Негујући прошлост не можемо заборавити 
ко смо и шта смо као народ некад били, 
као и наш дуг који имамо према својим 
прецима, захваљујући којима смо сачували 
нашу слободу, наш језик и писмо, наш 
идентитет. Упркос разним притисцима, 
разним покушајима асимилације, која трају 
и дан данас, Срби су опстали на својим 
огњиштима и остали то што јесу, поносни 
на своје име, а захваљујући вековној борби 
и истрајности, између осталог, деца данас 
имају могућност да се школују на свом 
српском језику и ћириличном писму.

Маја МИЛАНОВИЋ
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У ГРАДУ СКРАДИНУ ОДРЖАНА ЈЕ СВЕЧАНА СЕДНИЦА ВЕЋА СРПСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ ШИБЕНСКО-КНИНСКЕ 
ЖУПАНИЈЕ ПОВОДОМ КРСНЕ СЛАВЕ ВЕЋА - ПРЕНОСА МОШТИЈУ СВЕТОГ ОЦА НИКОЛАЈА

ПОТПИСАН СПОРАЗУМ О САРАДЊИ СРПСКИХ 
МАЊИНСКИХ ВЕЋА ДАЛМАЦИЈЕ И ЛИКЕ
Свечану седницу увеличали су представници 

већине жупанијских већа српске 
националне мањине у Хрватској, заменици 

градоначелника, као и начелници општина са 
већински српским становништвом у Шибенско-
книнској жупанији. Председник Већа Борислав 
Шарић поднео је извештај о раду у коме је 
истакао да су све планиране активности из 
Програма рада за протеклу годину успешно 
реализоване, нагласивши да је то резултат 
доброг рада и нормалног живота у Шибенско-
книнској жупанији.

- Све активности које смо планирали кроз 
програм рада смо и остварили, притом најпре 
мислим на сарадњу са Српским народним већем 
кроз апликације на пројекте капиталних донација 
и оних са нешто мањим новчаним износом. 
Када је реч о раду градских и општинских 
мањинских већа, морам посебно похвалити 
активности три градска већа - Дрниша, Водица 
и Скрадина, који су у сарадњи са надлежним 
градским властима реализовали или је у току 
реализација неколико значајних пројеката. 
Адаптација некадашње школе у Биочићу, 
на подручју Града Дрниша, за старачки дом, 
изградња дечјег и мултифункционалног 

игралишта у насељу Чиста Мала, на подручју 
Града Водица, као и припрема документације 
за стару школу у Братишковцима, на подручју 
Града Скрадина, која ће бити преуређена у 
друштвени дом. Поред три споменута већа, 
константан је рад мањинских већа у општинама 
Бискупија, Кистање и Ервеник, у сарадњи са 
начелницима општина из редова СДСС-а, где 
су у току пројекти побољшања комуналне 
инфраструктуре, као и социјални програми попут 
народне кухиње у Руралном предузетничком 
инкубатору „Крка” у Кистањама, који је, поред 
истог на подручју Града Глине, међу првима 
који се спроводе преко Канцеларије СНВ-а - 
навео је, између осталог, Шарић, истичући 
како је сарадња са жупанијском влашћу на 
„завидном нивоу” и да може послужити као 
пример и другим жупанијама, али и државним 
властима.

Свечаној седници Већа у Скрадину 
присуствовали су и саборска заступница 
СДСС-а Ања Шимпрага, председник Српског 
народног већа из Загреба Борис Милошевић, 
као и жупан Шибенско-книнске жупаније Пашко 
Ракић, који су истакли важност добре сарадње 
између политичких представника оба народа, 

међусобног поверења и заједничког рада на 
реализацији бројних пројеката у интересу 
свих грађана Шибенско-книнске жупаније.

- Клуб националних мањина у Хрватском 
сабору и Клуб СДСС-а, у добром разумевању и 
доброј сарадњи са Владом Републике Хрватске, 
кроз оперативне програме за националне 
мањине, могу да спроводе наше програме, 
одржавају наше културне манифестације и 
раде и граде у Водицама, Скрадину, Книну, 
али и у Метковићу, Сплитско-далматинској и 
Личко-сењској жупанији, као и у свим осталим 
жупанијама које нас окружују - истакла је 
Шимпрага.

Председник Српског народног већа Борис 
Милошевић у свом обраћању истакао је да 
српска заједница на овом подручју има са ким 
и са чим да се поноси, издвојивши манастир 
Крку као симбол православља, али и знамените 
Србе који почивају на православном гробљу у 
Шибенику - Никодима Милаша, владику Данила 
Пантелића, Петра Ковачевића и Јована Бована, 
добротворе који су у овом граду оставили 
неизбрисив траг.

- Има рана које још нису зацелиле и то не 
смемо заборавити, али не смемо ни остати 
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заробљени у томе, јер се будућност не гради 
на ранама. Будућност се гради на поверењу, а 
поверење се не декларише већ живи. Живи се 
сваког дана, у сваком сусрету са комшијом, у 
свакој заједничкој иницијативи, у сваком пројекту 
који градимо заједно. Морамо бити они који 
предлажу, који граде, који мире, у дијалогу 
и миру са својим комшијама. То су радили и 
наши преци, то су радили Бован, Ковачевић, 
Божидар Петрановић, али и бискуп Бадурина 
заједно са православним свештенством из 
овог краја - поручио је Милошевић.

Жупан Шибенско-книнске жупаније Пашко 
Ракић нагласио је да је сарадња жупаније са 
српском заједницом на високом нивоу.

- Сарадња Шибенско-книнске жупаније као 
институције, и мене као жупана, са суграђанима 
српске националне мањине је, бар ја тако 
сматрам, на једном завидном нивоу, како са 
председником жупанијског мањинског Већа, 
мојим замеником Вукмировићем, тако и са 
свим начелницима општина. Доступни смо, 
видљиви, комуницирамо и сарађујемо. Да ли 
треба више и боље од тога? Па треба. Зато нам 
треба више комуникације, више сарадње, али 
нам за то треба и више поверења. У жупанији 
као институцији, и у мени као жупану, увек 
ћете имати истинског сарадника и партнера, и 
мислим да смо то у овом кратком периоду већ 
показали, а време које је пред нама то ће тек 
потврдити. Низ је пројеката за које заједнички 
лобирамо - и жупанија и наше општине Ервеник, 
Кистање, Бискупија и Цивљане - и ту смо на 
заједничком путу и у заједничкој борби. Она 
већ доноси одређене позитивне резултате, 
али много тога је још пред нама - навео је 

Ракић, честитајући славу Већа председнику 
и свим већницима.

УРУЧЕНЕ ПЛАКЕТЕ И ПРИЗНАЊА

Овогодишње плакете и признања „Симо 
Матавуљ”, „Саво Бјелановић” и „Доситеј 
Обрадовић” за допринос друштвеном и 
економском напретку, очувању идентитета 
српске заједнице, као и побољшању и очувању 
заједничког живота на подручју жупаније, добили 
су Босиљка Јањић, Јован Тишма и свештеник 
Стефан Мирковић.

- Захвалан сам свима који су предложили 
да ова награда буде уручена мени, али је јасно 
да човек то не може добити сам, искључиво 
својим залагањем, јер је за то потребна група 
људи који ће заједно са њим учествовати у 
изградњи културе која чува наш идентитет. 
У мом случају ту су пре свега деца са којом 
радим, затим њихови родитељи који су нам 
неизмерна подршка, али и сви остали који нам 
помажу на било који начин. Ово признање нас 
обавезује да морамо радити на очувању свог 
идентитета. По мени, то се најлепше ради кроз 
уметност. Уметност којом се ми бавимо - певање, 
хорови, манифестације и академије - не утиче 
само на изградњу деце као личности и уградњу 
националног и духовног у њихову личност, већ и 
осталим сународницима показује колико лепих 
ствари можемо понудити из нашег историјског, 
православног и националног идентитета и 
наше ризнице - истакао је свештеник Стефан 
Мирковић, парох скрадински, професор у Крчкој 
богословији и водитељ женске певачке групе 
КОД-а „Јеврем Грујић”, коме је припала награда 

„Доситеј Обрадовић”.
Након свечаног дела седнице потписан је и 

Споразум о оснивању Координације жупанијских 
већа српске националне мањине Далмације и 
Лике, од стране председника већа Шибенско-
книнске, Сплитско-далматинске, Задарске, 
Дубровачко-неретванске и Личко-сењске 
жупаније.

- Наша жупанијска већа српске националне 
мањине са подручја Далмације и Лике овим 
споразумом уређују питање сарадње, заједничког 
деловања и усаглашавања ставова о питањима 
из свог делокруга. Циљ координације је боље 
и снажније повезивање свих жупанијских 
мањинских већа, организација и учешће у 
заједничким програмима, манифестацијама, 
комеморацијама и другим догађајима од значаја 
за српску заједницу. Овакав споразум биће 
својеврсна олакшица и СНВ-у у планирању 
укупних активности на нивоу Републике 
Хрватске - појаснио је председник Већа српске 
националне мањине Сплитско-далматинске 
жупаније Божидар Симић.

Свечаној седници жупанијског мањинског Већа 
у Скрадину присуствовали су и градоначелник 
Скрадина, заменици градоначелника Книна, 
Скрадина, Огулина и Врбовског, начелници 
општина Бискупија и Ервеник, као и председници и 
заменици жупанијских мањинских већа Сплитско-
далматинске, Задарске, Дубровачко-неретванске, 
Личко-сењске, Загребачке, Карловачке и 
Приморско-горанске жупаније.

Васка РАДУЛОВИЋ
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ПРОЈЕКТОМ СРПСКОГ НАРОДНОГ ВЕЋА, У ОКВИРУ КОЈЕГ ЈЕ ОТВОРЕНО ДЕСЕТИНЕ КУЛТУРНИХ ЦЕНТАРА ШИРОМ 
ХРВАТСКЕ, СРПСКА ЗАЈЕДНИЦА У ГРАЧАЦУ КОНАЧНО ЈЕ ДОБИЛА И СВОЈ ПРОСТОР ЗА ОСМИШЉАВАЊЕ И РЕАЛИЗАЦИЈУ 
БРОЈНИХ ПРОГРАМА И КУЛТУРНИХ САДРЖАЈА

СРПСКИ КУЛТУРНИ ЦЕНТАР ОТВОРЕН НА 
СПАСОВДАН У ГРАЧАЦУ

Након Удбине, српска заједница у Лици 
добила је још један центар за културу. 
На свечаном отварању, поводом којег 

се у улици Николе Тесле у Грачацу окупио 
велики број званица из свих крајева Хрватске, 
новоотворени објекат Српског културног центра 
освештао је свештеник Предраг Пантелић, 
парох грачачки. Грачачки Српски културни 
центар биће дом културе, дом друштвених 
догађаја и место сусрета људи који имају и 
треба да поделе много тога, а његова врата 
биће отворена за све, поручио је председник 
Српског народног већа Борис Милошевић 
у свом званичном обраћању.

ДОПРИНОС ДИЈАЛОГУ И ЗАЈЕДНИЧКОМ 
ЖИВОТУ

Председник Српског народног већа Борис 
Милошевић рекао је на отварању још једног 
Српског културног центра да је тај центар 
допринос Грачацу, Задарској жупанији и 
Републици Хрватској.

- Данас отварамо нешто што ово место 
дуго није имало: место које је наше, а отворено 
је за све. Српска заједница живи овде, на 
подручју извора Уне и Зрмање, вековима. 
Раме уз раме са хрватским народом, са 

другим комшијама, са људима различитих 
вера и порекла. Ово поднебље увек је било 
мозаик и управо у томе је његова лепота и 
његова снага. Пре неки дан сам у Скрадину 
рекао да смо делили радост добрих времена 
и терет тешких тренутака. И да морамо 
бити искрени према себи - да има рана 
које још нису у потпуности зацелиле. То не 
смемо заборавити. Али не смемо ни остати 
заробљени у томе. Јер будућност се гради 
на поверењу. А поверење се живи. Живи се 
сваког дана, у сваком сусрету са комшијом, 

у свакој заједничкој иницијативи, у сваком 
пројекту који радимо заједно. Овај културни 
центар отвара се на Спасовдан. У православној 
традицији, Спасовдан је дан наде, дан који 
говори да све може кренути како треба. 
Тешко је замислити лепши датум за један 
овакав почетак. Нека овај центар и у свом 
духу буде спасовдански , нека буде место где 
се нешто добро рађа, где се нешто вредно 
чува и где се нечему лепом даје простор 
да расте - истакао је председник СНВ-а 
Милошевић.

Милошевић је нагласио да је културни 
центар, као и други центри широм Хрватске, 
пре свега кућа српске заједнице.

- Он је наша кућа. Место где ћемо чувати 
језик, песму, причу, сећање. Где ће деца учити 
ко су и одакле долазе. Где ће старији моћи 
да пренесу оно што носе у себи а што је 
прескупо да би било заборављено. Култура 
није луксуз. Култура је темељ достојанства. И 
овај центар је наш одговор на питање: јесмо 
ли овде? Јесмо и остајемо. Али овај центар 
није само наш. Он је дар овој општини. Јер 
свака заједница која чува своју културу - 
обогаћује културу свих. Сваки српски обичај 
који се овде сачува, свака прича која се овде 
исприча, свака нота која се овде одсвира, 
то није ограда према другима. То је прозор 
кроз који други могу да погледају и кажу: 
ах, и то је део нас, део овог места, део онога 
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што овај крај чини оним што јесте. Грачац је 
богатији јер овај центар постоји. И позивам 
све наше суграђане, све људе добре воље  да 
дођу, да уђу, да учествују. Врата су отворена. 
Снага српске заједнице није у томе да смо 
одвојени. Наша снага је у томе што знамо 
ко смо и што истовремено знамо да смо део 
нечег заједничког. Срби у овој жупанији нису 
мањина која чека милост. Ми смо важан део 
овог краја, овог друштва, ове заједнице. И 
као такви не тражимо посебност - тражимо 
равноправност. Не тражимо захвалност 
- нудимо допринос. Овај центар је наш 
допринос Грачацу, Задарској жупанији, 
Републици Хрватској. Допринос памћењу. 
Допринос дијалогу. Допринос заједничком 
животу који једини има смисла. Врело Уне 
извире неколико километара одавде. Из 
тишине, из дубине, из камена - одједном 
река. Нико не пита одакле долази вода, нико 
не објашњава зашто је смарагднозелена. 
Она једноставно тече и даје живот свему 
око себе. Нека овај центар буде исто тако - 
врело. Место из којег нешто креће: култура, 
дружење, сећање, нада. Нека буде простор 
где се граде пријатељства, где се деца играју 
заједно, где одрасли разговарају и стварају. 
Нека ово место буде врело новог живота - 
наде, радости и културе за све становнике 
Грачаца. Хвала свима који су овај дан учинили 
могућим - поручио је Милошевић.

Ц Е Н ТА Р К АО М Е С ТО СУС Р Е ТА И 
ЗАЈЕДНИШТВА

Окупљенима се у име домаћина обратио 
и Рајко Обрадовић, председник Већа српске 

националне мањине општине Грачац.
- На овај свети дан Вазнесења Христовог, 

који је уједно и слава православне цркве 
у Грачацу, посебно ми је драго што имамо 
прилику да отворимо овај простор који ће 
много значити за културни и друштвени 
живот Грачаца, за све Грачачане и наше 
пријатеље. Ово није само Српски културни 
центар, иако носи такво име. Ово ће бити 
кућа за све људе добре воље, за све путнике 
намернике и путнике који залутају у овај наш 
прелепи лички крај, за све оне који ће са 
нама заједно исписивати будућност малог, 
а заправо великог места. Са овим центром 
српска заједница у Грачацу добија простор 
у којем ће се дружити, учити и веселити, 
али не само Срби, већ и наши пријатељи, 
комшије Хрвати, Бошњаци, Албанци, сви они 
који не деле људе већ гледају ко је човек.

Како је Христос на овај свети дан рекао 
својим ученицима да проповедају Јеванђеље, 

тако ћемо и ми са овог места 
проповедати мир, слогу, љубав и 
живот за све наше грађане. Надам 
се и верујем да ће наш Српски 
културни центар бити пун радости 
и смеха, како оног најискренијег 
дечјег, тако и нас мало старијих, 
да ће бити место за дружења 
и разне манифестације, нова 
пријатељства, па чак и понеке 
љубави - истакао је Обрадовић 
упутивши поруку и свима онима 
који овакве центре српске 
заједнице виде и тумаче 
другачије.

- Постоје појединци и 

политике у нашем друштву који не мисле 
као ми данас и у овим центрима виде претњу, 
угрожавање безбедности Хрватске, међу нама 
виде непријатеље и често нас таргетирају 
кроз своје јавно деловање, али ми са овог 
места поручујемо да су и они добродошли у 
ову нашу кућу, ако долазе отвореног срца и 
све предрасуде оставе по страни. Ми ћемо 
увек показати своје гостопримство и једина 
идеологија коју ширимо јесте слога, мир, 
разумевање и љубав међу свим нашим 
грађанима. На крају желим још једном 
да захвалим свима који су дали допринос 
да данас отварамо наш Српски културни 
центар, а највише професору Милораду 
Пуповцу, нашим Борису Милошевићу и 
Ањи Шимпраги, али и Емини Ђурашевић 
и архитекти Милошу Ушљебрки, који су 
предано радили на изградњи овог центра, 
као и свим извођачима радова који су дали 
допринос да ово данас изгледа овако лепо 
и свечано - поручио је Обрадовић.

Културно - уметнички део програма 
у Грачацу употпунили су млада српска 
солисткиња на фрули Неда Николић, ученици 
Основне школе Грачац, као и коренички 
пододбор СКД „Просвјета” извођењем 
традиционалних игара из Лике.

Међу званицама била је и саборска 
заступница СДСС-а Ања Шимпрага, а на 
отварању се окупио велики број мештана 
Грачаца и околних места, мањински начелници, 
заменици начелника, дожупани, већници 
Општинског већа Грачаца, као и припадници 
мањинских већа српске заједнице из целе 
Лике и Далмације.

Васка РАДУЛОВИЋ
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СРПСКОМ КУЛТ УРНОМ ЦЕНТРУ У С ЛАВОНСКОМ БРОДУ ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У ВУКОВАРУ 
ВЛАДИМИР МАРЈАНОВИЋ УРУЧИО ВРЕДНУ ДОНАЦИЈУ КЊИГА

ОДАБРАНИ НАСЛОВИ ЗА 
СЛАВОНСКОБРОДСКИ СКЦ

Генерални конзул Републике Србије у 
Вуковару Владимир Марјановић уручио је 
12. маја вредну донацију књига Српском 

културном центру у Славонском Броду. После 
донације Српским културним центрима у 
Вуковару и Осијеку ово је трећа донација 
Народне библиотеке Србије. 

- У протеклих годину дана договорено је 
да, поред библиотеке Генералног конзулата, 
Централне библиотеке Просвјете и просвјетине 
библиотеке у Ријеци и културни центри у 
Осијеку, у Славонском Броду као и Градска 
библиотека у Доњем Лапцу примају сталне 
донације књига из вишкова Народне 
библиотеке Србије. Наслове су могли да 
одаберу сами, а ово је уједно и прилика 
да они полако крену са формирањем своје 
библиотеке, јер је ово велики простор који 
овде ради већ две године. Радо долазимо на 
њихове програме који су заиста квалитетни, 
а овде гостују уметници из Србије, Босне 
и Херцеговине и Хрватске. Ово је почетна 
количина књига, донирали смо око 50 наслова 
које су организатори сами изабрали и ово 
је тек почетак јер ће сваке године добијати 

нову количину књига - рекао је тим 
поводом Генерални конзул Марјановић.

Брођани су веома захвални на 
овој вредној донацији и настојању 
Генералног конзулата Србије у Вуковару 
да помогне у формирању библиотеке 
у славонскобродском СКЦ-у.

- Захваљујем конзулату Републике 
Србије у Вуковару и генералном 
конзулу на донацији која ће нам 
пуно значити и надам се даљњој 
сурадњи. Такође смо генералном 
конзулу захвални што је овде кад год 
га позовемо. Захвални смо наравно 
и Народној библиотеци Републике 
Србије за ову донацију - рекао је 
председник Српског мањинског већа 
Бродско-посавске жупаније Зоран 
Ратковић.

Српски културни центар у Славонском 
Броду ради већ две године и за то време у 
њему су одржани бројни програми на које 
све више долазе и припадници већинског 
народа.

- Мислим да је ово један од најлепших 
Српских културних центара у Хрватској. Није 
велик, али је јако леп. Доста се окупљамо, 
имамо доста програма, а долази и доста 
људи. Имамо пуно представа, музичких 
програма и сарађујемо пуно са Републиком 
Србијом и надамо се да ћемо тако и 
наставити. Када су средства за рад у 
питању СНВ нас доста прати и све што 
тражимо углавном буде испоштовано. Такав 
рад допринео је да се и број посетилаца 
наших програма повећа и што је јако 
важно, а ми то увек наглашавамо, да ово 
није само Српски културни центар, иако 
носи такво име, то је центар културе за 
цео град и за целу жупанију. Овде су 
сви добродошли - нагласио је Ратковић.

Као повод за посету Славонском Броду 
Генерални конзул Марјановић искористио 
је прославу славе тамошњег већа Св. 

Василија Острошког, а тим поводом одржана 
је и представа. Реч је о монодрами према 
делу Бранислава Нушића „Пут око света” коју 
је извео глумац Петар Митић из Градског 
позоришта у Јагодини.

- Реч је о причи која постоји већ више 
од 100 година. Заправо ова година је 125. 
година од првог појављивања лика Јованче 
Мицића. То је било 1901. године у Народном 
позоришту у Београду. Писао је Бранислав 
Нушић, комад се зове „Обичан човек” и 
ту се први пут јавља лик Јованче Мицића. 
Десет година након тога, Нушић је избацио 
премијеру комада „Пут око света” који је 
после Чкаља екранизовао и то је заправо 
тај лик Јованче Мицића који сви памтимо. 
Ово вечерас је тај исти Јованча с краја 
19. века који је несрећом заглавио у 21. 
веку тако што је путујући око света срео 
свог сународника Николу Теслу, јер су они 
савременици. Срели су се у Њујорку и Никола 
Тесла, ко ће коме да помогне, него Србин 
Србину, ајмо сад, ставим ја тебе у временску 
машину, ’те пребацим час у Јагодину’. Не само 
да промаши место, него промаши и време. 
Вечерас ћете видети где га је све бацао, у 
које време, заправо - испричао је укратко 
садржај ове монодраме Митић.

Драма пуна комичних доживљаја и обрата 
добро је насмејала публику окупљену у 
највећој сали СКЦ-а у Славонском Броду 
који се налази у самом центру града и који 
је, и то треба рећи, веома укусно и лепо 
уређен.                               Славко БУБАЛО
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РОДНА КУЋА НАУЧНИКА МИЛУТИНА МИЛАНКОВИЋА У ДАЉУ И ТРАДИЦИОНАЛНИ „МИЛАНКОВИЋЕВИ ЦИК ЛУСИ” И 
ОВЕ ГОДИНЕ УГОСТИЛИ СУ БРОЈНЕ НАУЧНЕ РАДНИКЕ, АЛИ И ПОСЕТИОЦЕ КОЈИХ ЈЕ ИЗ ГОДИНЕ У ГОДИНУ СВЕ ВИШЕ.

ОДРЖАНИ 19. МИЛАНКОВИЋЕВИ ЦИКЛУСИ У ДАЉУ
Традиционални „Миланковићеви циклуси” 

у Даљу које већ 19 година организује 
Културно-научни центар „Милутин 

Миланковић” ове године одржани су у 
суботу 23. маја. Програм је отворен изложбом 
докумената из архиве породице Миланковић, 
чиме је уједно обележена и стогодишњица 
од настанка Миланковићеве књиге „Кроз 
васиону и векове”.

- Програм се не разликује много од 
прошлогодишњег, а ова изложба докумената 
стигла нам је из Мелбурна. Документе су нам 
поклонили Николас и Марина, чланови породице 
Миланковић, а ради се о делу породичне 
документације везане за Миланковића и 
његовог сина Василија. Порука овогодишњих 
Миланковићевих циклуса била би цитат из 
једног од најпопуларнијих Миланковићевих 
дела „Кроз васиону и векове”: „Нека нам 
машта осветљава пут, а нека нас наука води 
кроз живот”. То значи да треба да маштамо 
како би досегнули висине које је Миланковић 
досегао - рекао је директор КНЦ Миланковић 
Ђорђе Нешић, који је окупљенима представио 
књигу из које наведени цитат потиче.

- Књига је и данас врло актуелна јер је 
Миланковић био можда један од најбољих 
популаризатора културе зато што је имао 
литерарни таленат и способност да на 
једноставан и упечатљив начин лаицима 
представи сложене научне теме. Често се 
служио живописним сликама и хумором, 
а његова књига „Кроз васиону и векове” је 

репрезентативан пример једног научно-
популарног дела, једног романа у 
облику писама о историји астрономије. 
Ове године је стогодишњица од 
објаве тих првих писама, који чине 
ову књигу, у Летопису Матице српске 
у ком је 1926. године почела да 
излази у наставцима да би 1928. била 
комплетирана. Занимљиво је да је та 
књига најчитанија и најпопуларнија 
српска књига у Европи између два 
светска рата - нагласио је Нешић.

Предавање о глобалним климатским 
променама одржао је академик Федор 
Месингер, а предавање поводом 300 
година од изласка књиге „Дунав - 
панонско мизијски” италијанског научника и 
дипломате Луиђија Фердинанда Марсилија 
одржао је академик Слободан Марковић.

- Цео овај центар ради на култури сећања 
и на томе да се не забораве великани науке 
какав је био Милутин Миланковић, а у 
галерији мојих научних идола је Марсили 
који је писао о Дунаву на ком је цео свој век 
провео и Миланковић. Сличан њему био је 
и Луиђи Фердинандо Марсили који је, на 
неки начин, био Хавиер Солана ондашњег 
времена, јер се бавио израдом карата и 
разграничењем између Аустрије и Турске 
и његов живот је преламање тих светова, 
култура и цивилизација које су се догађале 
на нашем простору. Те велике империје су 
стално мењале границу на местима где су 

живели наши људи што је и нас на неки 
начин обележило. Мислим да је важно да 
баштинимо и такво наслеђе и идентитет. 
Ако то упознамо бар мало и баштинимо и 
тај део нашег идентитета можда ће нам и 
будућност бити боља - рекао је Марковић.

С актуелностима из астрономије присутне је 
упознао инжењер Далибор Месарић, пројекат 
„Од Дунава до звезда: Миланковићев пут и 
Сатурнов сјај” представила је директорка 
Предузетничко-развојног центра Општине 
Ердут у Даљу Бојана Орсић која је рекла да 
је у плану и обнова родне Миланковићеве 
родне куће.

- То је један дубински пројекат који се 
односи на санирање влаге, а желимо да ставимо 
у функцију и само поткровље зграде које би 
онда дало једну додатну тежину самој кући. 
Дошли би до једног отвореног простора који 
би омогућио младим научницима да бораве 
у кући и користе је у њеној пуној мери. Све 
то помоћи ће додатном јачању културног 
туризма у нашој општини - нагласила је 
Бојана Орсић.

Програм је завршен у дворишту центра 
малим концертом у Миланковићеву част, у 
извођењу композиторке Вере Миланковић, 
мецосопранисткиње Тање Обреновић и 
баритона Ненада Ненића те композицијама 
Славка Бубала на поезију Ђорђа Нешића 
посвећену Миланковићу.                            С.Б.
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ЧУВАРИ ПРАВОСЛАВЉА И СРПСКЕ КУЛТУРЕ СУ У ДОМУ КУЛТУРЕ У БОБОТИ 12. МАЈА ОБЕЛЕЖИЛИ МАНИФЕСТАЦИЈУ 
„ЂУРЂЕВДАНСКЕ КИШЕ”

ЧУВАЈУЋИ КОРЕНЕ, СВЕТКЕ И ПРЕТКЕ

С обзиром да су мештани Боботе заузети на 
Ђурђевдан прославом крсне славе и дана 
села као и дочекивањем и испраћањем 

гостију, организатори манифестације, чланови 
Чувара православља и српске културе већ 
осму годину за редом песмом, игром, глумом 
и поезијом обележавају Ђурђевданске кише 
на Светог Василија Острошког.  

Дух православља и богатство традиције 
и српске културе у Боботи не јењава, а у 
том смислу веома су драгоцене активности 
чланова споменутог боботског удружења 
који окупљају младе генерације како би 
их оплеменили православљем и знањем 
предака. Ђурђевданске кише само је једна 
од многобројних програмских активности 
које организују Чувари православља и српске 
културе, па се стога са правом може рећи 
да су у потпуности оправдали назив свог 
удружења. Чланови КУД-а Ђоко Патковић, 
Вокално инструментални етно ансамбл 
Ђурђевак, песници аматери са подручја 
Општине Трпиња, ученици трећег разреда 
Основне школе Бобота окупили су се на 
вечери манифестације приказавши тако 
њену главну тему - обичаји и традиција мога 
краја. Публика је имала прилику и да први 
пут чује вокал госпође Храниславе Месарић, 
праћен гитаром господина Николе Клибе 
који у дуету интерпретирају старе црквене 
песме пуну једну деценију. 

- Припремили смо се вечерас да публици 

покажемо између осталог и како је Бобота 
некада изгледала. Једна од песма коју сам 
написала зове се Бабе из мог сокака и она 
се управо дотиче тог пресека живота од 
некад и сад. Песма је дакле приказ овог 
краја кроз слику бака и њиховог живота, 
оно шта су радиле, како су се дружиле и 
какве су размењивале рецепте. Мени је 
изузетно драго што вечерас имамо велики 
број младих учесника. Циљ нам је да они 
запамте све оно што је обележило нашу 
традицију, културу, веру и обичаје. Треба 
да знају како су наши стари живели и какве 
промене су се дешавале временом. Такође, 
ми кроз изложбе радимо на томе да наше 
претке сачувамо од заборава. Сви сликамо 
и сада у нашим просторијама имамо јако 
пуно слика. Од укупно 5 000 слика, њих 
је 720 само на тему православља. Уз све 
то, имамо 7 шиваћих машина на којима 
шијемо све оно што наше девојчице и чланови 
наших удружења носе током програмских 
активности - изјавила је председница Чувара 
православља и српске културе Љубица 
Бауковић.

Није никада било лако мотивисати децу да 
се загледају у прошлост, да чувају и да негују 
културу предака, поготово данас када је све 
више присутна експанзија Андроида и јутјуб 
окупација. Сеоски учитељи, поред родитеља 
и свештеника имају важну улогу у томе да 
традицију приближе и културно наслеђе 

успешно пренесу млађим генерацијама. По 
свему судећи, стари Бобоћани још не морају 
да брину о неговању и процесу баштињења 
традиционалних вредности, јер имају децу 
којој ће моћи да повере те вредности на 
чување. Како истиче пензионисана учитељица 
из Боботе, Мирјана Стојновић, педагошко 
искуство веома јој је било драгоцено у 
инспирацији, мотивацији и стимулацији 
током тог подухвата.

- Ту сам да помогнем, да окупимо нашу 
децу како би се заједно очували у нашим 
обичајима и традицији. Активни смо у току 
целе године и у оквиру Чувара православља 
имамо два или три пута годишње тематске 
песничке вечери. Ђурђевданске кише су 
нама јако битне, између осталог јер доносе 
и добре усеве нашим пољопривредницима, 
због тога их волимо и прославити кроз 
песму. На овај начин обједињујемо и Светог 
Георгија и Светог Василија, али и сва наша 
друштва која доприносе културном животу 
деце и заједнице. Колегица Бауковић и ја смо 
имале ту срећу да смо годинама радиле са 
школском децом. Ја сам у оквиру разредне 
наставе организовала са својим ученицима, 
тада званим „Звездицама” модеран плес, док 
је колегица  са својом децом била базирана 
на плес уз традиционалну музику како бисмо 
освежили и прилагодили програм њиховим 
различитим узрастима и годинама. Касније 
кроз заједничке наступе успели смо да их 
усмеримо ка нашој традицији, па сад имамо 
различите узрасте у нашим друштвима који 
и пишу, играју и певају. Награђујемо их 
тако што им организујемо обиласке наших 
манастира чиме их повезујемо са матицом. 
Били смо с њима тако нпр. на Сребрном 
језеру. Дакле анимирамо их и активирамо 
лепим и корисним путовањима где се они 
заједно држе и друже - каже учитељица 
Стојновић.

На крају програма, организатори су 
уручили захвалнице свим учесницима, а 
вече је заокружено дружењем и пријатним 
послужењем у парохијском дому.

Мирјана ЦВЕТКОВИЋ
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И        РЛИСТ ЗАЈЕДНИЧКОГ ВЕЋА ОПШТИНА - ВУКОВАР

ЗВО
ИМПРЕСУМ

РЕТРОСПЕКТИВНОМ ИЗЛОЖБОМ РАДОВА НАСТАЛИХ НА ЛИКОВНОЈ КОЛОНИЈИ 
„БОЈЕ ВУКОВАРА” ВУКОВАРСКИ ПОДОДБОР СК Д „ПРОСВЈЕТА” ОБЕЛЕЖИО 
ТРИДЕСЕТУ ГОДИШЊИЦУ РАДА ОВЕ СЛИКАРСКЕ МАНИФЕСТАЦИЈЕ

ИЗЛОЖИЛИ 30 СЛИКА ЗА 
30. ГОДИШЊИЦУ РАДА

У изложбеној галерији слика „Бранимир 
Куруцић” 20. маја вуковарски пододбор 
СКД „Просвјета” изложио је одабране 

радове сликара који су у периоду од 1995. до 
2025. године стварали на ликовној колонији 
„Боје Вуковара”. Тридесета годишњица рада 
ликовне колоније биће крунисана ове године 
када ће бити одржано њено 30. издање.

- Вечерас смо изложили слике из раног 
периода ове манифестације, које до сада 
нису излагане. Изнели смо их из нашег 
депоа јер сматрамо да је важно да се оне 
забележе, да добију каталошку обраду и да 
их публика види. Са друге стране желимо 
да са овом изложбом гостујемо свугде где 
људи желе да је виде. То је најбољи начин да 
представимо наш рад и да се људи упознају 
са радовима који су настали у нека можда 
компликованија времена па до данашњих 
дана када су околности много мирније и 
повољније - рекао је тим поводом председник 
пододбора Миленко Живковић.

Изложено је укупно 30 радова 
петнаесторице сликара који су протеклих 
година учествовали на овој вуковарској 
колонији.

- Укупно је било више од 200 учесника 
током тог тридесетогодишњег периода. 
Колоније су манифестације затвореног типа 
где годинама долазе скоро увек исти људи, 
то треба рећи, тако да се ми не водимо тиме 
да укључимо што више различитих сликара 
него се трудимо да нам остане што више 
слика. Од тог богатства које наследимо 
од њих, ми бирамо оно што желимо да 
представимо публици која цени ову врсту 
уметности - објашњава Живковић.

Током протеклих година вуковарски 
пододбор гостовао је са својим изложбама 
у неколико градова. Најскорија гостовања 
била су у Загребу, Осијеку, Градишци и 
Борову.

- СКД „Просвјета” има 50  пододбора 
и ми смо увек спремни да се с овом или 
неком другом изложбом представимо где 
год нас позову - каже Миленко Живковић 
изражавајући наду да ће им простор у 
ком се тренутно налазе и даље остати на 
располагању.

Нова ликовна колонија „Боје Вуковара” 
биће одржана од 29. до 30. маја.

Славко БУБАЛО
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Следећи 399. број Извора излази у среду 10. јун 2026.
Нову Хронику Славоније, Барање и западног Срема гледајте у петак 5. јуна на РТРС плус у 17:50, у суботу 6. јуна на РТС-сат 

у 12:30 и у понедељак 8. јуна на РТВ 1 у 15:25.

БОРОВО ЈЕ 15. И 16. МАЈА БИЛО У ЗНАКУ КУЛТУРНИХ ДЕШАВАЊА

ПРЕДСТАВА И ФОЛКЛОР ОКУПИЛИ БОРОВСКУ ПУБЛИКУ
Комедија „Она зна, он сумња” насмејала 

је бројну публику из Борова и околних 
места, а одиграли су је глумци Наташа 

Аксентијевић и Семир Гицић. Кроз хумор и 
живописне сцене, представа је на забаван начин 
приказала свакодневне несугласице, дилеме 
и сложене односе између жена и мушкараца.

- Ова представа је претпремијерно у извођењу. 
Ми неких годину дана радимо претпремијере 
и гледамо како људи реагују широм бивше 
Југославије. То смо радили и с представом 
„Вечерас смо сами”, да осетимо како људи у 
различитим срединама реагују на одређене 
теме. То су бисери које скупљамо колегиница 
Наташа и ја, као и бисери које чујемо од публике 
- каже глумац Семир Гицић.

Публика са истока Републике Хрватске 
недавно је имала прилику овај глумачки пар 
упознати у Српском дому у Вуковару приликом 
извођења поменуте представе „Вечерас смо 
сами”, у којој се, такође, већина публике на 
хумористичан начин препознала.

- Ова представа је настала након наше 
прве заједничке представе „Вечерас смо сами”, 
која је остварила изузетан успех. Семир у овој 
представи игра различите типове мушкараца. 
Свака од нас жена је сретала све те мушкарце 
кроз свој живот. Жене ће добити конкретне 

савете како савладати те поједине ”категорије” 
мушкараца. Када људи освесте да је љубав 
најважнија у животу, онда лакше функционишу 
на свим пољима, укључујући и партнерске односе 
- појашњава глумица Наташа.

Представа је организована у оквиру пројекта 
„Мостови културе”,  а финансирана је средствима 
Уреда за људска права и права националних 
мањина, у партнерству са Заједничким већем 
општина Вуковар и Општином Борово.

НАЈМЛАЂИ ЧУВАРИ НАСЛЕЂА И ОБИЧАЈА

Културно-уметничко друштво Бранислав 
Нушић из Борова организовало је седму дечију 
смотру фолклора „Ми смо деца весела” која 
је у Културном центру у Борову окупила 110 
деце из Борова, Даља, Боботе и Негославаца.

- Наша смотра је резултат 
једне манифестације регионалног 
карак тера под називом 
Ђерам, а циљ нам је што више 
заинтересовати децу за рад нашег 
друштва. Деца воле дружење 
и наступе, па самим тим што 
више концерата организујемо 
и посећујемо, њима је то 
занимљивије, долазе на пробе 

и припремају се за нове наступе - рекао је 
председник КУД-а Бранислав Нушић из Борова 
Радо Босић.

У великој сали Културног центра Борово, 
испред домаћина, представила се млађа и 
старија дечија група фолклорне секције, чија 
је водитељка Тамара Сентиванац.

- Задовољни смо интересом боровске деце 
и њиховом жељом за фолклором, у млађој групи 
бројимо десетак чланова, а у старијој око 20. 
Деци је наравно школа на првом месту, имају 
пуно и изваннаставних обавеза, па на пробе 
долазе када им то дозволи слободно време - 
појашњава Тамара.

Манифестацију су подржали Савјет за 
националне мањине Владе Републике Хрватске, 
Заједничко веће општина Вуковар и Општина 
Борово.                              Маја МИЛАНОВИЋ


